



Dr. Jakob Missia, prvi slovenski kardinal, kojega stoletnica rojstva je bila 30. junija.

je bila priklenjena na bolniško postelj. Odšla je po plačilo tja, kjer jo že čakajo pred par leti umrli sestri in tudi mati. Vsemogočni Bog naj ji bo za vse zemeljsko trpljenje bogat plačnik! Zalostnemu očetu Sagadinu pa naše sožalje!

**Fram.** Po daljši bolezni je vdano umrla dne 29. junija Marija Lorenčič, stara 51 let. Zapušča moža s petimi otroki. Naj počiva v miru — žalujočim naše sožalje!

**Sv. Bolfenk v Halozah.** Zalostno so zapeli zvonovi podružnice Sv. Bolfenka (župnija Majšperg) 19. junija ter sporočili vest, da nas je zapustila dobra Benedikova mamica v 54. letu starosti. Ves dan je bila v vinogradu in vezala trto, zvečer je še skupno večerjala v družbi svojih sinov in hčerke, ob pol desetih pa je bela žena pretrgala nit življenja. Bila je pripravljena vsak čas na smrt, saj je rada zahajala v cerkev ter prejela sv. zakramente. Rajna naj počiva v miru — žalujočim sinovom in hčerki pa naše sožalje!

**Koprivnica pri Rajhenburgu.** V bolnišnici v Brezicah je umrl Janez Kozole z Malega Kamna. Na Vidovo smo ga pokopali. Rajni je bil rojen leta 1869. V vzorni njegovi družini je bilo enajst otrok. Od teh so trije umrli, osem pa jih žaluje nad prerano izgubo plemenitega in skrbnega očeta. Bil je zgleden faran, zgleden član Apostolstva mož v fari. Rad je prihajal po duhovnika za spoved bolnikom. Med ustanovnike gasilskega društva je pristopil med prvimi. Rajnega so pripeljali iz Brezic. Pogreb je bil na farnem pokopališču v veliki udeležbi. Spremljali sta ga na zadnji poti gasilski četi z Velikega in Malega Kamna, katerim so se pridružili gasilci iz Senovega. Po žalnih molitvah se

je od rajnega poslovil v pretresljivih besedah g. župnik. V slovo rajnemu je govoril tudi zastopnik rasilcev. Ohranimo rajnemu krščanski spomin in molimo zanj! — žalujočim naše sožalje!

**Šmartno ob Paki.** Neprecenljivo škodo je prinesla smrt naši župniji, posebno pa še Puncerjevi hiši v Paški vasi. Nenadoma je umrl v celjski bolnišnici Alojzij Puncer, ugleden posestnik in vzoren mož. Ni je panoge našega kmetijstva, v kateri ne bi bil vzorno podkovan, zares napreden gospodar, ki pa je tudi ves svoj prosti čas daroval za obči blagor. Bil je podžupan in dežurničar pri občini in šolski upravi, marljivo delujoči član kmetijske zadrage, kmetijskega in sadjarskega društva, povsod v odboru, vedno za delo pripravljen, naš tihi in potrpežljivi Alojz, ki ni imel nobenega sovražnika, vključno s svojim izrazitemu razmerju do vere in politične smeri. Kot član Apostolstva mož ni manjkal nobeno prvo nedeljo v mesecu pri obhajilni mizi in Bog ga je poklical k sebi na god istega presv. Srca, 26. junija. Odraslega tega dobrega in modrega moža je bil njegov dom, vse krščansko, dobra žena in dobri otroci, ki žalujejo neotolažljivo za svojim očetom. — Pogreb je bil pri podružnici v Gorenjem, zelo lep in številen: občinski odbor z županom, banskim svetnikom g. Martinom Steblovnik, učiteljski zbor, šolski otroci, gasilstvo, pevsko društvo, ki mu je zapelo žalostinki, ter številni njegovi stanovski tovariši, naši kmetje, kojim se je z obraza kazala žalost nad veliko izgubo. — Vse sočustvuje z ubogo vdovo in otroci. — Pri sedmini so darovali sorodniki 100 din za dijaško semenišče. Bog plati — umrlemu večni pokoj, žalujočim pa naše sožalje!



† Skladatelj dr. Anton Schwab

## Društvene vesti

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Tomaževski študentje so vprizorili 19. junija v Prosvetnem domu Finžgarjevo dramo »Razvalina življenja«. Prireditve je tako uspela, kakor še doslej na našem odru nobena. Vsi so se zadovoljni in polni hvale vračali domov. Žal pa, da tudi gmotno ni bilo tako. Čeprav je bilo lepo vreme in so zato mnogi sušili, bi vendar ne smeli prezreti take prireditve. Vendar pa upamo, da bo prihodnjic boljše. Igro bodo namreč konec avgusta ali v začetku septembra ponovili. Tedaj bodo pač vsi šli gledat naše študente, ki so nam povsod v ponos in nam povsod delajo čast!

**Ljubno ob Savinji.** Dom Kat. prosvetnega društva. Zadnja dela pri domu se bližajo koncu. Kdo bi si mislil pred enim letom, ko je blagopojni č. g. kaplan F. Murko začel zbirati prispevek za tako nujno potrebni dom, da bo po enem letu zrastle na Ljubnem tako mogočna stavba, ki bo lahko ponos vsega Ljubnega! Nad vse posrečen je napis, ki ga nosi dom: »Naš dom«. Zares, naš dom je, kajti ni ga katoličana pri nas, ki bi ne prispeval zraven. Obenem je dom vseh naših katoliških organizacij. Otvoritev »Našega doma« bo 24. julija. Takrat so vabljeni vsi od blizu in daleč!

## Avtomobil in komarji

Za časa odmora, kadar napravite sprehode v avtomobilu in dnevno prepotujete stotine kilometrov, posvečate brezdvomno vso pažnjo prirodnim lepotam, tako da nimate časa za premišljevanje o čem drugem. Ne spomnite se, da bi vašo vožnjo lahko onemogočili komarji, ki se na vlažnih in toplih plantažah, kjer se prideluje guma za kolesa vašega avtomobila, pojavljajo v velikih množinah. Eden izmed najrazširjenjših in najnevarnejših komarjev je komar »anofeles«, ki povzroča malarijo. Veliki tovarnarji avtomobilov, kot n. pr. Ford, so zato osnovali svoje plantaže za pridelavo gume, kjer se bore proti malariji, povzročeni po komarjih, s pomočjo »kinina«. Da delavci, ki delajo na plantažah, ne zbole za malarijo, jemljejo dnevno 0,4 grama kinina. Če bi tega ne storili, bi se stroški pridelovanja vsled epidemije malarije tako dvignili, da bi marsikomu bila onemogočena vožnja z avtomobilii.

**Galicija pri žalcu.** Fantovski odsek je vprizoril 19. junija lepo igro »Tri sestrec« v gasilnem domu v Pernovem. Kljub temu, da so igre zelo redke v našem kraju, se ljudje tako malo zavedajo, kaj so dobre igre in koliko je v njih tudi poučljivega za življenje. Torej več zanimanja! Poročati nam je tudi, da bo sadja malo ter da je tudi hmelj dosti trpel.

**Vransko.** Dobro si zapomnite že danes, da ne boste pozabili priti na veliko tombolo, ki jo bo priredilo v nedeljo, 24. julija, popoldne ob treh Prosvetno društvo na Vranskem. Čaka vas krasni in lepi dobitki!

## Vestnik ZAKS

**Mozirje.** V nedeljo, 10. julija, bo občni zbor podružnice ZAKS za gornjegrajski okraj v Mozirju v prostorih Kmečke posojilnice ob 14. Vse absolvente kmetijskih šol tega okraja vabimo, da se občnega zbora gotovo udeležijo. Pridejjo naj tudi tisti, ki bi morda ne prejel vabila, ker ne vemo njihovega naslova. — Pripravljalni odbor.



**K obsodbi članov »železne garde« v Romuniji.** Na sliki vidimo Codreana, voditelja romunske »železne garde«, ki je bil pred meseci obsojen na dolgoletno ječo, iz katere so ga sedaj prestavili v solni rudnik, kjer bo kopal sol. Za Codreanom je izreklo vojno sodišče v noči 30. junija še naslednje obsodbe nad železnimi gardisti: princ Santagmen je obsojen v odsotnosti na devet let, nadaljnjih 13 obtožencev na sedem let, trije pa na tri leta.

**TRGOVCEM!** Vsakovrstni papir, vrečice po engros cenah, glavna zaloga krep-papirja. Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptuju.